

来三峡里·竹枝村住竹枝民宿 体验诗与远方

骡坪镇： 万亩核桃长势喜人

本报讯（记者 鲁作炳 实习生 周子杰）近日，记者在骡坪镇兴旺村看到，挂满枝头的核桃在阳光的照耀下闪着青光，树影婆娑间，累累核桃点缀树上，三颗一支，五颗一簇，长势喜人。

据了解，兴旺村通过专业合作社种植核桃683亩，经过近几年的专人专管，科学施肥，今年全都进入了挂果期。

“通过专业合作社管护后，今年才第一年挂果，预计产量有20万斤左右，产值约30万元。”巫山县逸壹虹果蔬种植专业合作社理事长黄克相告诉记者。

据了解，骡坪镇自实施新一轮退耕还林工程以来，该镇根据辖区地理、气候和土壤条件，积极引导群众把种植核桃作为改善生态和改善民生，调整产业结构增收致富的支柱产业，目前全镇核桃种植面积10400亩，受益群众600余户。

金坪乡： 干群发力助农卖梨

本报讯（记者 卢先庆 方丹 文/图）“与‘梨’相约，不‘梨’不弃，我很想‘梨’……快来下载哦！”日前，在金坪乡袁都村村活动中心，乡人大主席岳艳与村“网红”正坐在直播间，向网友推销秋月梨。

“再过几天，秋月梨就要上市了。”岳艳介绍道，今年，袁都村680亩梨园开始挂果，为了打造金坪好“梨”品牌，帮助村民卖上好价钱，他们发动全乡干部群众齐上阵，有抖音的发抖音，有朋友圈的发朋友圈，能直播的通过直播带货……

一时间，偏僻的山村吹起了一股助农卖梨的清芬，吹走了炎热的暑气。

已经嫁到外地的翁连春，多年来一直与丈夫做电商生意。听说梨子快熟了，她拉着丈夫就回到村里，准备利用自己的销售渠道来卖梨。

“我的老家就在袁都，父母也种了梨树，回来帮他们卖梨子，应该的。”翁连春说，如今，她还在学习直播带货，实行线上线下、线下送货一条龙的销售模式。

“种了3亩梨树，才挂果。”64岁的村民翁万学告诉记者，虽然种的梨树不多，产量也不大，但是今年能有收益，他仍然很开心，“只要能卖上好价钱就行。明年丰产后，就能收入二三元了。”

“如今，全村有300亩果树开始挂果，预计产量达5吨左右，能收入10多万元。”村支书王承华称，该村采取“专业合作社+农户+村集体经济”入股分红模式，发展的“梨园”产业，全部盛产后，不仅能成为村民致富增收的“黄金果”，还能给村集体带来5万多元的收入，为村产业发展增添后劲。



岳艳(右)正在直播推销梨子。

东边日出西边雨，道是无晴却有晴。”这首人们耳熟能详的《竹枝词》出自于唐代诗人刘禹锡之手，流传至今。来到三峡里·竹枝村竹枝民宿刘禹锡故居，你会感受到这首诗的意境。江边杨柳，树叶青青，江水缓缓地流动，一叶轻舟在江上行驶。岸上少女忽然听到舟中青年男子在对她唱歌……此时的你，漫步乌衣巷，宿梦得居所，在陋室铭书房挑灯夜读，你是否也融入进诗中。

“赤甲白盐俱刺天，阆中缭绕接山巅。枫林橘树丹青合，复道重楼锦绣悬。”这首杜甫的《夔州歌》位于竹枝村竹枝民宿杜工部院内。杜工部院从巫山原生竹枝文化提炼，与巫山文脉中神女、红叶互为关照的“传情”隐喻；实现阳春白雪与下里巴人、巫山传统吊脚楼与时代精神体验进行转译。把传统三峡吊脚楼进行解构，与现有空间肌理进行有机结合，重构重新组合成一个全新的、不同于传统也不是纯现代主义的新物体空间结构和建筑形态，营造重岩叠嶂、复道重楼锦绣悬吊脚楼的空间感受，和历史记忆、生机活力、节奏鲜明、气韵生动，当代特性相交融的立体线性空间。高墙窄巷井然有序，峡江吊脚楼鳞次栉比，台阶、廊道虚实变化，缔造出丰富的空间层次和多样的空间体验。

红白两座山峰刺入天空，人烟稠密，家屋环绕，直接连到山头。枫红橘绿，宛如丹青装饰。建筑精巧，复道重楼，路多屋高，像锦绣一样地悬挂着。你是不是宛若伴随着诗人左右，跟着诗人的足迹，一道观赏祖国的大好河山。



竹枝宿集之刘禹锡故居民宿。(效果图)

迟。三朝又三暮，不觉鬓成丝。”走进太白阁下，这首李白的《上三峡》便映入眼帘。其建设提取当地建筑元素，结合场地环境特征提炼要素。结合太白清新飘逸、想象丰富、浪漫飘逸性格，立意清晰，适宜当代美学空间表达，突出台地院落围合、落地玻璃观景、坡屋顶遮阳廊架构件通风。里面还有对酌亭、仙人池、青莲居等。

“杨柳青青江水平，闻郎江上踏歌声。

至今的诗词歌赋就多达6000余首。

由县委县政府精心打造，与巫山县城隔江相望的三峡里·竹枝村竹枝民宿集，让你穿越时空的隧道，与古代的大文豪们相约，你是否顿生有与古人牵手的感受。

这里的竹枝民宿集，有太白阁下、刘禹锡故居、杜工部院、东坡花园等。

“巫山夹青天，巴水流若兹。巴水忽可尽，青天无到时。三朝上黄牛，三暮行太

团结才能胜利，奋斗才会成功

(上接第一版)党和人民取得的一切成就都是团结奋斗的结果，团结奋斗是中国共产党和中国人民最显著的精神标识。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，团结带领全党全军全国各族人民有效应对严峻复杂的国际形势和接踵而至的巨大风险挑战，以奋发有为的精神把新时代中国特色社会主义推向前进。集中力量实施脱贫攻坚战，在中华大地上全面建成了小康社会；开展抗击疫情人民战争、总体战、阻击战，统筹推进经济发展和疫情防控取得世界上最好的成果；在斗争中维护国家尊严和核心利益，牢牢掌握了我国发展和安全主动权……10年来，我们遭遇的风险挑战风高浪急，有时甚至是惊涛骇浪，在党中央坚强领导下，我们坚定信心、迎难而上、砥砺前行，党和国家事业取得历史性成就、发生

历史性变革。历史和实践已经并将继续证明，团结就是力量，奋斗开创未来；能团结奋斗的民族才有光明前途，能团结奋斗的政党才能立于不败之地。

围绕明确奋斗目标形成的团结才是最牢固的团结，依靠紧密团结进行的奋斗才是最有力的奋斗。即将召开的党的二十大，是在进入全面建设社会主义现代化国家新征程的关键时刻召开的一次十分重要的大会，要对全面建成社会主义现代化强国两步走战略安排进行宏观展望，将科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针。习近平总书记强调：“明确宣示党在新征程上举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进，对团结和激励全国各族人民为夺取中国特色社会主义新胜利而奋斗具有十分重大的意义。”未来5年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期，搞好这5年的发

展对于实现第二个百年奋斗目标至关重要。我们要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，统一到党中央决策部署上来，凝聚起全体人民智慧和力量，激发出全社会创造活力和发展动力，万众一心、团结奋斗，以实际行动迎接党的二十大胜利召开，锚定既定奋斗目标、意气风发走向未来。

当前，世界百年未有之大变局加速演进，中华民族伟大复兴进入关键时期。我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标。同时，我们清醒认识到，中华民族伟大复兴不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的，必须勇于进行具有许多新的历史特点的伟大斗争，准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。历史告诉我们，团结是中国人民和中华民族战胜前进道路上一切风险挑战、不断从胜利走向新的胜利的重要保证。当前船到中流、人到半山之时，正需要海内

外全体中华儿女心往一处想、劲往一处使，拧成一股绳、铆足一股劲，最大限度凝聚起共同奋斗的力量。只要14亿多中国人民始终手拉着手一起向未来，只要9600多万中国共产党人始终与人民心连着心一起向未来，我们就一定能在新的赶考之路上继续创造令人刮目相看的奇迹。

团结奋斗是党领导人民创造历史伟业的必由之路。我们靠团结奋斗创造了辉煌历史，还要靠团结奋斗开辟美好未来。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，团结一切可以团结的力量，调动一切可以调动的积极因素，全力办好自己的事，不懈奋斗、永远奋斗，在新的伟大征程上创造新的时代辉煌、铸就新的历史伟业！

团结带领全国各族人民 不断为美好生活而奋斗